



好邻居,多走动

龄段游客的需求。韩国一些旅行社表示，中国的免签政策不仅节省了赴华旅游的费用，还减少了办理签证所需的时间，期待前往中国旅游能够因此更火热。

日本亦然。日本大型旅游公司阪急交通社提供的数据显示，自中国对日本实施免签政策以来，公司收到的日本游客前往中国的旅游订单大幅增长，2024年11月28日至12月23日，该类订单环比增长427%。

人文近，交集广

中日韩旅游部长会议上还确定，三方通过提供多语种标识等来改善接待环境。以上海为例，在位于黄浦区马当路的大韩民国临时政府旧址等地，能够看到一些中

韩双语标识。记者近日在浙江德清县城一些旅游景点也看到带有中日韩三国文字的标识有所新增。在日本、韩国也不乏逐渐增多的中文标识。

类似的情况在广西崇左大新县的中越德天（板约）瀑布跨境旅游合作区也能看到，只不过此地的双语标识为中文和拉丁字母越南文。无论是越南咖啡铺，还是跨国小吃档，都是如此展示。来自越南的导游农氏白称，早些年，自己在家乡越南板约兜售旅游纪念品谋生，总的来说生意一般——毕竟其当时所应对的主要是越南本土游客。而当中越德天（板约）瀑布跨境旅游合作区成立以后，情况就发生了改变。农氏白考取了导游证，成为一名中越双语导游。“我们这边乡亲与中国边民多年交往，汉语口语交流没什么问题的。”农氏白说，“现在持证上岗，可以带着中国游客跨境游玩越南山水，讲

位于广西崇左大新县的德天跨国瀑布景区，游客在乘船游览。

